
 
Blog Daphne: cao-onderhandelingen 
 
Een cao-onderhandeling is een interessant proces waar het 
NIP actief aan bijdraagt. We willen dat elke nieuwe cao zo goed 
mogelijk aansluit bij de behoeften van psychologen zoals jij! 
Eerst luisteren we naar wat leden aangeven m.b.t. de cao. 
Vervolgens praten we actief mee bij de gesprekken en geven 
we input in de onderhandelingen.  
 
De leden van het NIP worden bij cao-onderhandelingen 
vertegenwoordigd door de FBZ. Dit is de Federatie van 
Beroepsorganisaties in de Zorg en daaraan gerelateerd 
onderwijs en onderzoek. Zij vertegenwoordigen meerdere 
beroepsgroepen die werkzaam zijn binnen de ggz: ook gz-psychologen,  
klinisch psychologen en klinisch neuropsychologen.  
 
Hoe verloopt het proces? 
Voordat onderhandelingen beginnen haalt de FBZ input op bij haar leden. Deze input wordt 
via beroepsorganisaties zoals het NIP uitgezet via bijv. een nieuwsbericht en e-mail aan de 
professionals in het werkveld. Deze kunnen hierop reageren en daarbij aangeven wat ze in de 
onderhandelingen terug willen zien. Die input wordt dan weer doorgegeven aan de FBZ, 
aangevuld met input vanuit het NIP zelf. Het NIP signaleert de belangrijke thema’s uit het 
werkveld, verzamelt informatie uit verschillende kamers en stelt op basis hiervan voorstellen 
op. De FBZ stelt vervolgens een voorstel op en legt dit voor aan een klankbordgroep met de 
vertegenwoordigers van alle leden. 
 
Ook leden van het NIP wonen deze klankbordbijeenkomsten bij en vertegenwoordigen daarbij 
de andere NIP-leden. Zo hebben bijvoorbeeld Femke Kuijpers (Kamer Specialisten) en ik zelf, 
Daphne Looije (Kamer GZ-psychologen) ons ingezet bij cao-onderhandelingen in het 
verleden. Ook Anne Wisman (beleidsadviseur NIP) sloot zich aan bij deze gesprekken, samen 
met Boukje Lobbrecht (bestuurslid NIP). 
 
Invloed NIP op cao’s 
Door actief te luisteren, te signaleren en mee te praten heeft het NIP behoorlijk wat invloed 
op de cao-onderhandelingen. We zijn betrokken bij elke stap in het proces; zo behartigen we 
de belangen van psychologen, ook bij cao-onderhandelingen. Leden die actief zijn voor de 
vereniging kunnen hierdoor hun stem laten horen voor alle collega’s uit hetzelfde werkveld. 
Wil jij ook actief worden voor het NIP en invloed uitoefenen op belangrijke thema’s? 
Bekijk de vacatures! 

https://psynip.nl/werken-bij/

